深圳市信达安企业管理有限公司  联系人：刘先生  联系电话：13724341266；18902846180；

前言

企业的发展离不开人，企业的竞争归根到底是人才的竞争，是员工队伍和经理人队伍职业化水平的竞争。系统性地培养各层次人员的岗位胜任力，是一项长期的系统性的工作任务。

深圳市信达安企业管理有限公司结合多年的咨询管理经验，按照阶梯式的培养模式，设计了三个系统性分层次人员胜任力培训项目，作为最新推出的主打精品课程。运用咨询式、教练式和行动学习的方法，对骨干员工、后备干部、中高层管理人员进行系统性培训。

担任培训的老师都是在大型企业担任过高管职位十年以上，有着丰富管理经验和咨询经验的老师。他们把在世界500强企业咨询的经验进行浓缩和提炼出来，与学员分享，已经得到了企业的认同和好评，学员满意度和培训质量在90%以上。

以下是培训课程方案。三个培训项目可单独实施，每个培训项目分别为两天时间。各企业可根据自身需要选择。我们将在第一时间给予回应与安排。

期待与您真诚合作！

联系人：

刘小姐18902846180 

刘先生：13724341266

深圳市信达安企业管理有限公司
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骨干员工职业素养提升培训
1、 培训背景

优秀人才是公司最可宝贵的财富。职业化员工队伍是企业竞争的法宝。

一个员工进入公司或进入职场几年以后，面临很多困惑与迷茫。在企业工作的员工，需要树立正确的职业观、工作观、效率观，需要学会先做人，再做事。

如何规避职场错误，如何树立正确的人生观和价值观，如何端正工作态度，如何修炼心态，如何职场工作技能，如何提升自身岗位胜任力，是实现员工从优秀走向卓越的关键，是企业快速培养人才的关键，是企业提升核心竞争力的关键。

本次课程重点解决上述问题。

2、 培训目的

1、 帮助员工树立正确的人生观、价值观和职场观，适应企业快速发展的要求；

2、 帮助员工合理规划自身的职业生涯，避免走弯路；

3、 帮助员工端正工作态度，明确努力的方向；

4、 帮助员工提升职场必备技能，提升自我管理能力，成为影响力、沟通力、创新力强的卓越人才；

5、 帮助员工系统性提升岗位胜任力

3、 培训对象

班组长，骨干员工，优秀员工，储备干部
4、 培训时间

2天

5、 培训方式

教案讲授、案例分析，情景互动，专题研讨，问题解答
6、 课程大纲
第一部分：如何做好职业规划

1、 年轻员工遇到的迷茫与困惑

2、 职场容易犯的几个错误

3、 如何理解成功与幸福

4、 做事先做什么样的人

5、 各职业发展阶段的特点与应对策略

6、 自我人格类型与特点测试方法

7、 如何做好自身的职业规划

第二部分：树立正确的职业观

1、 中国未来经济发展趋势及其对人才的要求

2、 企业发展对人才能力素质的要求

3、 树立正确的工作观

4、 职场工作必备的阳光心态

5、 树立九种新型职业观

第三部分：职场必备技能及其修炼方法训练

1、 沟通技巧及其修炼方法训练

2、 时间管理技能及其提升方法训练

3、 压力管理能力提升方法训练

4、 情绪管理能力提升方法训练

5、 团队精神与团队建设方法训练

6、 影响力提升方法训练

7、 创造力提升方法训练
中基层管理干部岗位胜任力提升培训
一、课程背景

中基层管理干部是执行公司决策、制度和流程的关键要素，其岗位胜任力关系到企业的管理效率和整体执行力的表现，关系到战略的落地与实施。

如何提升一线管理干部的执行力和管理能力，使之尽快成长为优秀的管理者，是各企业面临的亟待解决的问题，也是本课程系统培训的内容。
二、课程目的

1、帮助中基层管理干部系统提升执行力、团队管理能力、沟通能力、自我管理能力和创造力，适应管理岗位的需要。

2、帮助中基层管理干部做好管理岗位职业修炼，尽快成为优秀的管理者。
三、培训对象

企业中基层管理干部，主管，班组长，拉长，站队长

四、培训方式

教案讲授、案例分析，模拟训练，情景互动，专题研讨，问题解答，小组讨论、咨询式培训
五、培训时间

2天

六、课程大纲

第一部分：作为中基层管理人员必备的岗位胜任力提升训练
（一）执行力提升训练
1、 为什么要提升执行力
2、 执行力不强的原因和表现

3、 什么是执行力

4、 执行力管理模式

5、 提高执行力的措施

6、 树立执行力的文化

（二）高级沟通能力提升训练

1、 有效沟通的要素

2、 有效沟通的原则

3、 不同对象的沟通技巧

4、 不同类型的沟通技巧

（三）工作效率提升训练

1、 影响工作效率的因素

2、 轻重缓急时间排序方法

3、 不同事件的处理方法

4、 PDCA循环方法

（四）自我管理能力提升训练

1、 压力源分析与压力缓解方法

2、 不良情绪产生的原因及其控制方法

（五）团队建设能力提升训练
1、 高效团队的特征

2、 高效团队建设方法

（六）影响力提升训练

1、 影响力自我测试

2、 影响力原理
3、 如何提升影响力

（七）创新能力提升训练

1、 创新力构成

2、 创新力提升方法

第二部分：中基层管理干部管理能力与职场修炼方法
1、 如何做到“勤奋专业，不可替代”
2、 如何做到“积极主动，自动自发”

3、 如何做到“全力以赴， 没有借口”

4、 如何做到“创新思变，克敌制胜”

5、 如何做到“做事到位，追求完美”

6、 如何做到“坚持不懈，善始善终”

中高层管理干部管理能力（领导力）提升训练
一、课程背景

中高层管理干部的岗位胜任力关系到企业资源的合理配置和有效利用，关系到企业战略目标和经营计划的实现，关系到管理绩效的好坏和工作效率的提升，关系到员工队伍素质的高低和员工队伍的职业化水平。建立一支职业化的管理干部队伍，是企业实现规范化专业化管理、实现企业经营发展战略的关键。

管理是一门科学，也是一门艺术，掌握管理的一些基本的方法和技巧，对于一个职业经理人，至关重要。高素质职业化管理干部的缺失是目前企业面临的突出问题，是管理不规范不专业不到位、业绩水平不高的根本原因。
如何快速转变职业角色，如何提高管理干部的综合管理能力和岗位胜任力，如何打造优秀的职业经理人队伍，如何提升企业整体绩效水平，是本课程重点解决的问题。

二、课程目的

1、系统地学习管理的基本原理，提高管理的理论水平；

2、诊断自身的管理素质，明确管理的短板，有针对性地自我提升；

3、掌握中高层领导干部必备的管理技巧，提升岗位胜任力；

4、分析管理过程中存在的问题，提高管理的实操经验；

5、帮助中高层管理干部系统性地掌握识人选人培养人激励人的方法和技巧，提高管理效能；

6、帮助中高层管理干部系统提升绩效管理、团队管理能力。
三、培训对象

企业中高层管理干部，各部门经理（主任）、主管

四、培训方式

教案讲授、案例分析，模拟训练，情景互动，专题研讨，问题解答，小组讨论、咨询式培训
五、培训时间

2天

六、课程大纲

第一部分：作为一个优秀的中高层管理干部应该具备的特质和素质

第二部分 中高层管理干部如何提升领导力

第三部分：如何知人识人选人用人

第四部分：如何育人培养人

第五部分：如何留人激励人

第六部分 中高层管理干部的高级沟通技巧

第七部分 绩效管理能力提升训练

第八部分 中高层管理干部团队管理能力提升

第九部分 创造力提升训练

第十部分 现场答疑、案例分享与实战演练

主讲老师介绍

刘学元
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刘学元，中国人力资源研究会会员，人力资源管理学博士，武汉大学人力资源管理研究中心高级顾问，深圳市政府专家委员会特聘专家，广东省中小企业专家工作委员会专家。《南方人才》杂志特聘顾问。深圳信安达保险代理有限公司首席顾问，深圳市信安达企业管理有限公司首席顾问，湖北信安达科技有限公司首席顾问，深圳市培训师联合会理事，广州培训师联合会理事，北大纵横咨询集团高级合伙人。全国十佳讲师。

先后在政府部门、民营集团公司、高新技术企业、咨询公司工作，20年的实际工作经验；10年企业高层领导经历；8年人力资源管理实战经验和市场营销经验。在岗位胜任力、人力资源战略管理、人力资源规划、绩效考核、薪酬管理、培训开发、组织设计与工作分析、任职资格管理、企业发展战略、市场营销、管理信息系统、EHR等方面，有新的理念和独到见解。精于企业战略管理、资源整合与企业资源配置、人力资源系统管理、企业文化建设、团队管理、营销渠道和网络建设、资本运作和电子商务。
擅长员工岗位胜任力提升、企业教育培训体系、管理能力提升、绩效管理、服务管理、投诉处理、企业文化、人才测评等方面的咨询和培训。

在《经济日报》、《人民日报》、《中国政治》、《中国青年报》、《光明日报》、《武汉大学学报》、《江汉论坛》、《经营与管理研究》等国家权威、核心报刊杂志上发表30多篇论文，包括《把企业家当作资源进行配置与管理》、《企业发展“拐点”研究》、《人力资本市场有效性及其建设》、《人力资源发展趋势与管理政策演变》。
先后出版过的著作有：

《如何做好培训》(大连理工大学出版社)、《组织行为学》(国家“九五”重点教材、武汉大学出版社) 、《岗位胜任力提升》（中国石油大学出版社）等。《南方人才》多次对本人进行了专访。
曾成功辅导或培训过企业包括武汉烽火通信科技公司（上市公司）、株州电力机车、珠海某外贸实业公司、深圳LS机电技术开发公司、深圳某网络公司(美国NASDK上市，高新技术企业)、深圳某计算机科技公司（高新技术企业，信息系统服务提供商）、深圳某“10大品牌最有影响力”的公司之一、浙江某控股集团公司、深圳某房地产开发公司、深圳某检验公司（珠三角最大的检测检验公司，其主要客户有大亚湾核电站、三峡水电站、湛江奥里油发电站等）、广西移动、南宁移动、陕西移动、汉中移动、黑龙江移动、哈尔滨移动、上海电信、内蒙古移动、天津移动客户服务中心、内蒙古移动、山西移动、延安移动、新疆移动、泉州移动、中国石油、塔里木油田、兰州石化、中国石化、中国工商银行、美的、青岛港、中国外贸集团、格力、华润万家、深业集团、霍林河煤业、蒙东能源、深圳农科集团、深圳城建集团、成都置信集团、天津港集团等。

主讲课程包括：中高层岗位胜任力提升、班组长岗位胜任力提升、战略性人力资源管理及整体性人力资源开发、绩效管理能力提升、员工岗位胜任力提升、企业培训体系建设与培训模式创新、如何培育下属和激励下属、执行力、“高级沟通技巧”、全面成本控制、“非人力资源经理的人力资源管理” 、建立外部竞争性内部公平性的薪酬体系、投诉管理技巧、营业渠道效率提升、服务质量管理、客户满意度提升等。
学员评价：

1、 对企业的状况非常熟悉，所解决的问题是企业正在面临的问题，针对性强；

2、 有丰富的咨询经验，善于把讲课与企业的案例结合起来；

3、 有深厚的理论功底，讲出来的全是“干货”，条理清晰，思路明确，方案可行，给学员印象深刻，回去可操作。

薛少君
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 著名培训导师、效能管理专家，3C效能提升系统创始人;美国人力资源协会会员，数家国内著名培训机构签约讲师 ；中山大学管理哲学在职博士。深圳市信达安企业管理有限公司特聘讲师。
历任营销总监、策划总监、培训总监、总经理、合伙人、首席顾问等职务。服务客户包括中国电信、中国移动、国家电网、南方电网、中国烟草、招商银行、南方都市报、西安市政府、富士康科技集团、美的集团等200多家企事业单位
 主要服务项目
实战型品牌课程
· 与前程有约——企业员工职业素质与工作能力系列训练课程（职业化、专业化、事业化）
· 职业经理人——管理人员职业素质与管理能力系列研修课程（基层主管、中层经理、高层领导）
3C效能提升项目
· 职业经理人团队管理效能提升项目
· 人才发展与人才管理体系建设项目
· 企业文化与文化管理体系建设项目
培训项目
· 2006年中国电信东莞分公司《建设基于素质模型的政企客户经理人才管理体系》
· 2007年中国电信陕西分公司《县级分公司组织与人力资源调整优化项目》
· 2008年中国通信服务陕西分公司《物业公司组织与人力资源调整优化项目》
· 2009年中国电信广东分公司《“决胜天翼”百场销售实战竞赛项目》（全省）
· 2010年中国电信东莞分公司《区域网格团队营销效能提升项目》（15期） 

· 2010-11年中国电信东莞分公司《厂区移动业务现场营销效能提升项目》（11期） 

· 2011年珠海华发集团公司《华发汽车中高层干部管理效能提升项目》 

· 2012年中国移动深圳分公司《厂区移动业务现场营销效能提升项目》 

· 2012年北京绿旗集团《管理团队管理效能提升咨询式培训计划》（第1阶段） 

服务的客户
· 电信：中国电信（多家）、中国移动（多家）、中国联通（多家）、中国通信服务陕西分公司 

· 金融：招商银行、建设银行、中国银行、工商银行、招商证券、中投证券、博时基金等 

· 电力：南方电网（多家）、甘肃电力、山西电力、宁夏电力、河南电力等 

· 更多：腾讯、西安曲江新区、南方都市报、郑州烟草、南宁烟草、桂林烟草、深圳邮政、宁波邮政、吉泰物流、金域检验、铁行渣华、BSI、华发汽车等
聂振亚
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深圳信达安企业管理有限公司特聘讲师;资深管理培训师、 PTT国际职业培训师、国家注册法律顾问、高级人力资源管理师、会计师、仲裁员、优秀职业经理人、管理技能提升教练、人力资源风险管理专家、深圳市培训师联合会理事。中国总裁培训网、中国培训网、中国管理培训网等多家单位金牌讲师, 中国管理研究院人力资源管理研究所副所长、高级研究员。中国人力资源开发研究会会员、中国法律顾问协会和深圳法律顾问协会发起人、劳动法和合同专家组成员。亚洲澳门公开大学MBA研修课程班客座教授。著作：《虎步与狐步---郭台铭的经营故事》等。
多家单位特聘首席人力资源顾问、管理咨询顾问、法律顾问、培训导师。曾在数家大型国企、民企、外企及世界500强之跨国企业集团担任人力资源高级经理、培训经理、法律顾问、运营总监、副总十八年，拥有十多年的国际化企业管理经历，专注于企业人力资源管理、中高层管理人员的管理力、执行力和领导力的发展研究和探索，并对企业管理执行、流程再造、方法创新有着深刻的理解和认知。
饶家铭
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深圳信达安企业管理有限公司特聘讲师;30年工作经验；多家客户的长期管理顾问。借鉴先进的理念和培训技巧，结合客户现状设计课程与咨询；有效地找到科学解决方案，让客户形成系统的工作思维与持续的发展。
扎实的理论基础和丰富的实施经验，在近几百场专题演讲（培训学员数万人）与咨询中，课堂活跃、幽默风趣、条理清晰、语言通俗、案例丰富、为人坦诚；独特的顾问、培训理念和核心优势，是客户的良师益友。
以亲身经历的案例进行分析，实用性、操作性强，并采用互动、游戏、现场演练、疑难解答等方式，使学员在轻松地学习中掌握更多的方法、技能。
